
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

１ 参加者内訳 

２ 研修会全体の感想 

ひきこもり支援研修会（９月２日）アンケート結果 

３０代
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４０代
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５０代
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未回答
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３⑴ 感想（「hanpo」の皆様方からの体験談、お話） 

３⑵ 感想（グループワーク） 

 

 

 

 

 

 

 

 

大変よい

74%

おおむねよい

18%

ふつう

4%

未回答

4%

大変よい
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おおむねよい

33%

ふつう
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未回答

11%



令和５年度 ひきこもりについて語り合う会 参加者アンケート結果 

（全体数 ５．９．２開催） 

 

１ 年代に〇のご記入をお願いします。 

  ３０代→２人   ４０代→５人    ５０代→４人  ６０代→８人   ７０代→８人 

 

２ 研修会（語り合う会）に参加して、全体の感想につきまして、⑴～⑸に該当する項目に

〇のご記入をお願いします。 

⑴ 大変よかった。→１４人   ⑵ おおむねよかった。→９人   ⑶ ふつう→３人 

⑷ あまりよくなかった・⑸ よくなかった。→０人 

  ご回答の理由をご記入ください（任意回答）→別紙のとおり 

 

３ 内容ごとの感想をお願いします。⑴・⑵のア～オに該当する項目に〇のご記入をお願

いします。 

 ⑴ ひきこもり等の当事者・体験者のフリーペーパー発行団体「ｈａｎｐｏ」の皆様方からの

体験談、お話 

ア 大変よかった。→２０人   イ おおむねよかった。→５人   ウ ふつう→１人 

エ あまりよくなかった・オ よくなかった。→０人  無回答→１人 

   ご回答の理由をご記入ください（任意回答）→別紙のとおり 

 

⑵ ⑴をふまえたグループワーキング 

ア 大変よかった。→１２人   イ おおむねよかった。→９人   ウ ふつう→３人 

エ あまりよくなかった・オ よくなかった。→０人  無回答→３人 

   ご回答の理由をご記入ください（任意回答）→別紙のとおり 

 

４ ひきこもり研修会の内容に関する要望等がありましたら、自由にご記入をお願いします。 

別紙のとおり 

 

                                                              



別 紙 

 

令和５年度 ひきこもりについて語り合う会 参加者アンケート結果（５．９．２開催） 

 

２ 研修会に参加して、全体の感想 【回答理由】 

⑴ 大変よかった。 

・ 当事者（草深さん、浅地さん）、ご家族の方のお話を聞けて、よかった（２人）。 

・ 当事者（草深さん、浅地さん）、ご家族の方のお話を聞けて、自分の考え方が変わるこ

とができた。 

・ いろいろな立場の方の話が伺えた。 

⑵ おおむねよかった。 

・ 個々に事情・状況が違い、様々なケースがあることを知った。 

・ ひきこもりについて、認識できた。 

⑶ ふつう 

・ 自分にもひきこもりの子がいるので、その通りだと思った。 

 

３ 内容ごとの感想 

⑴ ひきこもり等の当事者・体験者のフリーペーパー発行団体「ｈａｎｐｏ」の皆様方からの

体験談、お話 

  ア 大変よかった。（回答理由） 

  ・ 草深さんのお話は、一つひとつ胸に落ち、心にすごく入ってきた。引き込まれた 

（４人）。 

  ・ いろいろな人の体験話を聞けて、よかった（２人）。 

  ・ 自分の足りない考えを補えて、よかった。 

  ・ 当事者の気持ちが、よく分かった。 

  ・ 実例をお聞きし、悩んでいる時の心情が、よく分かった。 

  ・ 当事者の思いに少しでも近づくことができて、よかった。 

  イ おおむねよかった。（回答理由） 

  ・ 当事者の声が聞こえた。 

  

 

 



⑵ ⑴の話をふまえたグループワーク 

  ア 大変よかった。（回答理由） 

  ・ この時間は、本当に大事だと思った。 

  ・ 知らないことがたくさんあって、知識としても勉強になりました。 

  ・ グループの方それぞれの立場に立った話が聞けた。 

  ・ たくさんの意見が聞けました。 

  ・ 自分の思いを生で吐き出せた。 

  イ おおむねよかった。（回答理由） 

  ・ 時間が足りなかった（３人）。 

  ・ 当事者家族の生の声を聞けた。 

  ・ 他の立場から見た考え方を知ることができた。 

  ウ ふつう（回答理由） 

  ・ 講師に対しての話し合いか、自分の考えを言い合うのかが分らなかった。 

 

４ 研修会の内容に関する要望等、自由記入 

 ・ 可能なら、当事者の経験をお聞きできる機会を設けていただけるとありがたい。 

   引き続きの開催をお願いしたい。このような会を何回もしましょう！！（６人） 

 ・ 貴重な機会をありがとうございました（２人）。 

 ・ グループワークで出た、他班の感想・集約を知りたい。 

 ・ グループワークで民生委員が多かったが、少なくした方がいいと思う。 

 ・ 講師を「先生」と呼ぶことに、毎回違和感あり。なぜ「さん付け」ではいけないのか。 

 ・ 進行について、もっと検討して欲しい。 

 ・ どこにも相談できない、初めて気づく親、周囲から孤立することが多いことに気づいた。 

 ・ 民生委員の方々と当事者の家族との間に多少ズレがあって、クループ討論が難しいと

思いました。 

 

 


